

## Előfizetési árak és helyben vidéken

Egy évre . . .	12 korona
Félévre . . . .	6 korona
Negyedévre . . .	3 korona
Egyes szám ára	12 fillér.

Megjelenik vasárnap és csütörtök reggel.

# HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ujvidék.

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

## Az ujvidéki téli színiévad.

Ismét a magyar színiélet kérdéséről akarunk írni. mert azt hisszük, hogy a magyar színiélet sorsával törődni Ujvidéken még — kötelesség.

Kétségtelenül némi igazság van abban is, amit sokan szeretnek hangoztatni, hogy a magyar színiélet kérdése hála Ujvidék erősödő magyarságának, immár nem tisztán kulturális és hazafias kérdés, hanem üzleti kérdés is. A színház ma már sok helyütt üzlet és sokhelyütt igen jó üzlet. Nagyváradon, Aradon, Debrecenben főleg üzlet. És főleg jó üzlet.

Ujvidéken azonban, ha üzlet is, — még nem jó üzlet. És mert még nem az, a magyarság kötelessége: hazafias becsületérzése által parancsolt kötelessége, hogy a magyar színiélet szekerét tolja és ne tekintse kizárólag a színigazgató üzleti vállalkozásának.

E cikk megírására közvetlenül az a körülmény ösztönözött bennünket, mert a jelenleg nálunk működő *Kövessy Albert* színigazgató *első téli színiévad kísérletéről* kívánunk megemlékezni és belőle néhány tanulságot levonni.

*Kövessy Albert* az idei első téli színiévadjának a vége felé közeledik. Nem tudjuk, meddig szándékozik itt maradni, de hogy a nagyobbik felén túl van, azt hisszük, hogy helyesen állapítjuk meg. Szívesen vennők, de egyelőre utolérhetlen délibábnak látszik, ha 6—8 hónapos színiévről lenne szó, de még azt megérthetjük, az első téli évad eredményeit akarjuk fontolóra venni.

*Kövessy Albert* ezidei vállalkozása beigazolta, hogy Ujvidék téli állomásra alkalmas színházbarát közönséggel rendelkezik és ha a térsulat is arányban van a mi hálás közönségünk pártfogásával, úgy Ujvidék *jó* téli színházi város lesz.

Az előadásokat átlag szépszámú közönség látogatja és immár a harmadik hónapban is jól látogatott házak erősítene meg elsőnek vallott meggyőződésünkben, hogy kísérjük meg a téli színiévadot.

Ujvidék város tanácsa *Kövessy* kísérletét szívesen fogadta és az engedélyt Füredivel szemben, — aki mint pécsi direktor tavaszra úgy körülbelül husvét után jött volna ide, — neki adta ki.

Az első téli saison derekán látjuk és megállapíthatjuk, hogy a kísérlet cseppet sem volt meddő és Ujvidéken a téli színiévad kétségtelenül szimpatikusabb, mint a késő tavaszi és nyár derekáiig elnyúló saison.

*Kövessy* letagadhatatlan bizonytalanságban tapogatózott, amikor a téli évadra vállalkozott és ha nem tudott és nem is

szervezkedhetett úgy, amint szeretnők és ismerve az ő művészi becsvágát, ő is szervezkedni szeretett volna, annak egyrészt az ujvidéki saison sorsa iránti tájékozatlanság volt egyik érthető indoka, másrészt Ungvár és Munkács igényei is figyelembe vétettek, mely városok közönsége csak kisebb társulatokat bírhat el. Ungvár, Munkács és Ujvidék ez évben összekerültek és ha a mi kis „Hafenstadtunk“ (kikötővárosunk), ahogy az ujvidéki benszülöttek a mi kis, de rohamosan fejlődő városunkat nevezik, *nagyobb* igényekkel bír, mint a másik két város, úgy *Kövessy*nek nehéz volt ezt összeegyeztetni és *ez évben* a közönségnek is jó akaratulag kell a netáni fogyatékosokat elnéznie.

Úgy halljuk, *Kövessy Marosvásárhely* színigazgatója lett és mint ilyen kívánja Ujvidékkel összekapcsolni és tekintve ezen intelligens erdélyi város igényeit mi megnyugvással ajánljuk a város színügyi bizottságának és tanácsának, hogy a megkezdett úton ne forduljunk vissza. Az első téli színiévről ne térjünk vissza — a tavaszi és nyári saisonra, hanem maradjunk a *téli évadnál*, mely hatalmas haladás a multhoz képest. Nem mondjuk, hogy nem-e kellene bizonyos tökéletesebb szervezethez megkivánni, de maradjunk az elért vívmánynál, ne adjuk fel ezt a pozíciót.

Tartsuk meg, fejlesszük és ne haladjunk visszafelé,

Mi ismerjük *Matkovits Béla* főispán hazafias intencióját, kinek köszönhető nagyrészt, hogy Ujvidék *téli állomás* lett, hisszük, hogy szívesen fogja továbbra is támogatni azt az egyedül helyes elvet, maradjunk meg a *téli évadnál*.

Ujvidék színügyi bizottsága és tanácsa rövidesen foglalkozni fog ezzel a kérdéssel és a határozat csak akkor fog közmelegnyugvást kelteni, ha nem engedí Ujvidéket nagy direktorok üdülőhelyének tekinteni, hanem Ujvidék számára biztosítja a legalkalmasabb saison: a hosszú, téli estéket. Legyen rigorozusabb a követeléseiben, de az elért pozíciót ne adja fel.

*Kövessy Albert* bizonyára maga is leszürte e tanulságokat és ha a színügyi bizottság és a tanács reá bizza Ujvidék színügyének sorsát, úgy ő méltányolni fogja és jövőre a legkényesebb igényeket is kielégítő, elsőrangú társulattal jön el hozzánk.

Ha igaz, hogy a színház üzlet, akkor *Kövessy*: ez a kitérő direktor és kitérő üzletember ezt így fogja csinálni,

Ujvidék pedig örömmel fogja fogadni és fenntartani a téli évadot.

## Nagypénteki gondolatok.

Nagypéntek a keresztény világ híveinek a szenvedések gyászünnepe, a Megváltó keresztrefeszítésének emlékünnepe, melyet a feltámadás örömteli Allelujája szokott követni.

Ha máskor örömmre volt oka a nemzetnek a feltámadás ünnepén, ma kétszeresen érzi a hazafias magyar világ Nagypéntek gyászát, mert a jelenlegi politikai helyzet sivárságában a jó és igaz magyarok hangulata nem lehet más, csak fakó és komor.

Ki gondol a feltámadásra, mikor a nemzetet dermesztő álmom zsibbasztja meg, tartja lenyűgözve.

Talán nem is álmom zsibbasztja meg tagjait, hanem rabbillines.

Igen, szolgaságot jelent az új politikai korszak, mely egyedül ünnepelheti a feltámadását, a maga feltámadását, miután új életre kelt tavaly husvét táján, elődje, a darabont rendszer hamvaiból.

Szolgaságot, rabságot, szinte halált jelent a graniésárok kormányzati szelleme, az új rendszer Magyarországra nézve.

A magyar nemzet jogai, az ország igazságos követeléseit megtagadtatnak, elárultatnak napról-napra, miként a világ Üdvözítője ama nagy hűten, Sőt el lehetünk készülve keresztrefeszítésekre is, miként ama nagypénteken, 2000 ezer esztendővel ezelőtt megtörtént az általános emberi igazság megfeszítések.

A koporsóba való zárás sem maradt el, rája követ hengerítének. A magyar nemzet jogaival, követelményeivel is az történt, mikor az új rendszer emberei reá ültek az ország nyakára. Fekete sárga lakájok őrzik az eltemetettet, hogy egyhamar fel ne támadjon. Lesz reá gondjuk!

Síró téli szél zug, üvölt a koporsó hantja felett.

Nem készülődik a kikelet szétszórni virágait, áldásait elhárítani. Nem közeledik a feltámadás napja. Az örök jól vigyáznak. Nagypénteken állt meg az idő óramutatója. Gyászba öltözöttlen várakozik a nemzet.

Négy száz év óta küzd-harcol a magyar nép a szabad levegőért, önállóságért, szabadságért. Ma sines vége ennek az élet-halál harcnak. Néha kiderül az ég felette és akkor azt hiszi, itt van az igazi kikelet, az igazi feltámadás. Akkor volt husvétünk.

De most nincs husvét, nagypénteki hangulatot érez minden igaz magyar szív.

Judások kezében van az egész magyar ügy, melyért sokszor járta a sokat szenvedett nemzet a Golgotha utját. Ők védik meg a szent jogokat ott és akkor, ahol és amikor kell, a sirbatétel ellen?

Hiszen csak nem régen árulták el Magyarországot gazdasági önállóságának első kielégését, a legfőbb feltételét, a külön magyar bank felállításának ügyét. Ezek szavazták meg a több száz millió koronás költségeket az osztrák telhetetlen étvágyának.

Szóljunk a mai napon arról, hogy a nemzeti vívmányok nélkül, még a vesszőparipás rezolúció nélkül is, készül a lakáj-többség az új vederő-törvényt megalkotni.

A demokratikus jogok fejlesztésére és kiterjesztésére semmi kilátást nem nyújt a közel jövő. Ellenben a nemzet életeterejének leveretését megkönnyíti a kormány azzal, hogy az emberhus szállítására a Poole-vállalattal szerződést köt.

Ilyen hát a nemzeti munka! Ilyen a munkó ma-vel! Ilyen a rendszer bankettes jubileuma! — Szerenese, hogy keveset dolgoznak, többet esznek. Amabban néha megköti a kerekeket a hazafias ellenzék, különben még jobban sirmának nagypénteken.

Hová lett a mai napon az a nemzeti önérték és tetterő, mely 36 év előtt, Deák Ferenc husvétii cikkelye idején az uralkodásra hivatott pártot a nemzeti jogok védelmében eltöltötte? Hogyan védi a mai kormány-párt a nemzet igazát? kicsodák védik?

Kinek van hát kedve manap az Isten szent templomának falán kívül Alleluját, Hozsánát zongeni?

Mond-e Alleluját örömteli szívvél bensejében az, aki látja a sivár jelent és látja a reménytelen jövődöt. Ha látja, hogy a megvásárolt sokaság kishitűsége, gyengesége következtében sokáig tart a gyászos nagypéntek.

Ószi kórót kerget a hideg szél husvét hetében; készül-e itten feltámadás, mikor a természet is nehezen ébred. Dehogyan készül. Nagypénteki gyász borul erre az országra, melyen kufarok garázdálkodnak, hol az elvetelenség, erőszak, igazságtalanság éli világát és a behódolás az osztrák öszbirodalmi hóborot előtt.

A Nagypéntek tart tovább, tartani fog jókora ideig.

Az álmából fölébredő nemzet majd rendez ünnepet magának, mikor eljön az ő igazi husvétja.

## HIREK.

**A mai számmal kezdődő II. — ápr.-jun. — évnegyed alkalmából kérjük t. olvasóinkat s a lap pártolói, hogy az előfizetést mielőbb megújítani s az I. negyedből esetleg fennálló hátralékot beküldeni sziveskedjenek.**

**Időjárásunk** szeszélyes, áprilisi; szép és derűs meleg napokra kedden orkányszerű hideg szél következett, majd egész napon át hideg eső, szerda reggelre pedig erős havazás és a szépen megindult természet fehér mezbe borult télies képet nyújt.

**A fürdőrésztársaság.** Az újvidéki városi ártézi jódosfürdő és Orient ásványviz kútállalat köztdomás szerint részvénytársasággá alakul át és így az amint már jeleztük, a részvényjegyzés zárhatárdeje március 31-e volt, amely időre a részvénytulke túljegyeztetett, úgy hogy a részvénytársaság megalakulása a legközelebbi napokban meg fog történni. Mint megbízható forrásból értesülünk, a városnak a fürdővel kötött sz. rzdése belügyminiszteri jóváhagyást nyert és így az jogerőre emelkedett. — A fürdőrésztársaság egy modern fürdő specialista orvost fog szerződtetni, ki egész idejét és tudását, nemkülömben e téren szerzett tapasztalatait kizárólag a fürdőnek fogja szentelni és e szépen fejlődő vállalat felvirágoztatása érdekében fogja felhasználni. E tekintetben döntés még nem történt, de a legközelebbi napokban e kérdés is eldől, amit megnehezít az a körülmény, hogy közel harminc elsőrangú orvos, legnagyobb részét fürdőspecialisták, aspirál erre az állásra.

**Payerle Nándor főkapitány.** Megirtuk volt, hogy Matkovics Béla főispán Payerle Nándor titeli szolgabíró Ujvidéki főkapitányá nevezte ki, amiáltal egy kétségtelenül érdemes, erre az állásra mindenképen kiválóan rátermett tisztviselőt, az eddigi főkapitányhelyettest, Vései Blakot, aki közmegelegedésre töltötte be nehéz viszonyok közt is felelőseteljes állását, mellöz. A főispáni kinevezés ennekfolytán nem kelthetett rokonszenvelt, bármennyire is rátermettnek mondják az új főkapitányt és Ujvidék polgársága szívesen látta volna, ha Vései Elek került volna erre a diszes állásra. Befejezett ténynyel állunk szemben, amelyet sajnálunk és adott viszonyoknál fogva amagunk részéről is kívánjuk, hogy ez a most tán rendkívüli körülmények folytán mellözött ambiciózus, nagytehetségű és

népszerű tisztviselőnk alkalmas módon rekompenzáltassék, ezzel is ilusátralandó, hogy személyi kiválóságait a főispán is méltányolja és elismeri. Nem kutatjuk most a mellözés rugóit, hisz befejezett ténynyel állva szemben, azon nem változtathatunk, de hisszük, hogy a mellözés nem Véseit az elismert intakt és korot tisztviselőt kívánja sajtni és nek bizonyosságára alkalmas módot és formát fognak találni, amely úgy őt, mint tisztelőinek végtelen hosszú sorát is ki fogja elégíteni. A főispán ezzel a mellözés élet veszi el és egy ambiciózus tisztviselő munkakedvét fogja fokozni és egy kellemetlen kérdést fog a már, meglevő és változhatlan viszonyokhoz mérten kedvezően megoldani. Hiszzük, hogy rövidesen ennek megtörténtéről fogunk beszámolhatni.

**A fürdő husvétja.** Az Ujvidék Vár. Jódos Gyógyfürdő ezuton is közhírré teszi, miszerint a fürdő úgy husvét vasárnapján, mint husvét hétfőjén egész napon át nyitva és egy a kád, mint a gőz, nemkülömben a vízgyógyosztály teljes üzemben lesz. Nagyszombaton azonban a fürdő déltől kezdve zárva lesz.

**Helyettesítés.** Matkovics Béla főispán Dr. Jahn Róbert adóügyi tanácsnoknak főszámvevővé történt kinevezése folytán megüresedett adóügyi tanácsnoki állásra Schubert Márton alszámvevőt helyettesítette.

**Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Gaál Ferenc újvidéki írnokot a szablyai járásbírószághoz végrehajtóvá nevezte ki.

**Holdfogyatkozás.** E hó 1-én, hétfőn nálunk is látható, részleges holdfogyatkozás volt, mely esti 10 óra 26 perckor kezdődött és éjjel 12 óra 3 perckor végződött. A föld árnyéka a hold átmérőjének csak ötödrésze terjedt ki ezuttal.

**Halálozás.** Ernst Samu életének 74. évében meghalt. Az elhunyt Ernst János öccse volt s benne Ernst József, Márk Léo és Bernát nagybátyjukat gyászolják. Temetése a gyászoló család nagyszámu ismerőseinek élénk részvétell mellett márc. 31-én ment végbe.

**Kinevezés.** Matkovics Béla főispán a kórház szemészeti osztályában szervezett állásra Dr. Stojakovits Jęfta gyakorló orvost nevezte ki.

**Végzetes lövés.** Ezelőtt 3 héttel történt, hogy Moczunig Elemér 17 éves üvegesegéd Huber Antal kereskedősegédet játék közben flobert-puskával meglötte. Azóta a sérült a vár. kórházban ápoltatott s a golyót nem lehetvén kivenni, sérülésébe e héten belehalt.

**Gyászhir** járta be városunkat vasárnap, mely szerint Korény-Scheck Frigyes, a rigai (Oroszország) színház karnagya hirtelen meghalt. A halál körülményeiről, nevezetesen nem-e forog fen öngyilkosság, a család még nem tud bizonyosat, de bámi volt a halál oka, város-szerete igen nagy őszinte részvét nyilvánult a gyászoló család iránt, valamint mély sajnálkozás a kitűnő zenész és zeneszerző korai elhunytá felett. Öccse Vilmos tsz. jegyző e hó 1-én Rigába utazott, hogy a halott tetemeinek hazaszállításáról gondoskodjék.

**Előléptetés.** Horváth Géza óbecsei kir. íb. albiró jelenlegi helyén járásbíróvá nevezett ki.

**A Cecilia-egyesület** nagyheti és husvétii műsorú: Nagypénteken d. e. 9. óraker. Palestrina: Popule meus, kar. Vxilla regis. : A. Caligaverunt. . . Nagyszombaton a feltámadás után: Tresch J. B. Regina coeli. . . vegyes kar, Aiblinger: Tantum ergo női kar. Husvétvasárnapján d. e. 10. kor. Filke M. „Origen ex alto” ünnepi miséje, zenekarkisérrettel. Az Intróitus: Resurrexi, a capello Stehle J. Ij. k.-tól. Graduale: Hacc dies. . . Sequentia: Stehle: Victima paschali. Offertorium: Terra tremuit v. zenekarral.

**Nemesség adományozás.** A király Ertl József bujai nagybirtokosnak, a bajai munkapárt elnökének és törvényes utódainak szondi előnévvel magyar nemességét adományozott.

**Ismeretterjesztő előadás.** Dr. Pinkovich Sándor főgimn. tanár, a Dmike újvidéki főiskolának titkára márc. 31-én, vasárnap Cammeralmoraviein a máv. iskolában tartott vetített képekkel kapcsolatos előadást.

**A virág alatt lappangó kigyóhoz**

hasonlítanak azok a veszedelmek, amelyeknek minden sétán, kiránduláson, uton ki vagyunk téve. Egy zápor, a levegő hirtelen lehülése és még sok más eshetőség rossz véget adhat a szabad természet megélvezésének s a legelembb óvatosság parancsolja, hogy a veszedelmeket igyekezzünk elhárítani. Ezt úgy tehetjük legbiztosabban, ha Fay valódi sződeni ásványpastilláját kőznél tartjuk és utasítás szerint használjuk. Egy doboz sződenit kényelmesen hordhatunk a zsebünkben és 1 k. 25. fillérért mindenütt megvehetjük.

## Nyilttér. \*)

A szivtelen lelkiismeretesség, mely keresztül gázol a legtisztább lelkeken, ezuttal nem átalotta pibék kezekkel belemarkolni a halott becsületébe.

Persze, szenzáció hatásával hat, ha egy köztisztességben eltöltött élet után világgá bocsátja a rágalom a hirt, hogy az a valaki, a kit puritán becsületéért, a tisztos kőr, a melyben mozgott, nagyra becsült, ha azt súlyosan megrágalmazták.

Ez az érdemtelen sors érte néhai dr. Földes Simon szablyai járásorvost.

Kegeles köteleességet teljesitek, mikor jelen nyilatkozatot közreadom, melynek minden szava valóság és okmány-szerű bizonyítékaival bárkinek rendelkezésére áll.

Dr. Földes Simon vármegyei járás, tb. főorvos, ki a Cservenkai banknál 8 éven keresztül bizalmi állást töltött be, ősmert jószívűségével számtalan embernek szívesen tett szolgálatot, megsza-vaztatott váltóhitelt az ő személyes (nem írásos) garanciájával.

Mig élt, váltók forogtak, halála után nem lévén a személybeli giró, a bank a váltókat nem akarta tovább elfogadni, fizetni kellett volna az adósoknak. Nem ujság, ezerszer megtörtént már, hogy a becsstelen adós, hogy szabaduljon köteleztsége alól, a váltót el nem ismeri, a rajta levő aláírását letagadja.

Ezuttal sem történt egyéb. Az adós lelkiismeretlen szemérmelenséggel letagadta aláírását s ezt kürtölték világgá, mint tömeges váltóhamisítást, sőt a fővárosi lapokban ezerre nőtt a váltók száma.

Hogy mennyire roszhiszemű, és így természetesen ostoba rágalom, a gondolkodónak rögtön világos, ha az ezer váltót darabonként csak 100 koronájával értékeljük, akkor már 100,000 koronáról van szó.

A halott drága emlékét, hogy a további meghurcoltatástól óvjam, az igazság érdekében kijelentem, hogy Dr. Csillag Károly szablyai ügyvéd, a bank ügyész, 1911, október hó 19-én Kohn Adolt kátyi sógorom lakásán oly egyességi levelet állított ki, a melyben a banknak néhai Dr. Földes Simonnal szemben semmi követelése nincsen.

Ez az igazság, semmi egyéből nem volt szó, mint a halott emlékét óvni a meghurcoltatástól és sajnós, ezzel adtam tápot a rágalomnak, mely elhangzott és meg nem történté nem tehetem, csak

\*) E rovatban kültöttekört nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

törvényes eszközökkel torolhatom meg és a jóhiszemű embereket világosíthatom fel.

Ez volt jelen nyilatkozatunk célja  
**Friedman Sándor**  
néhai dr. Földes Simon rokona.

Felelős szerkesztő: **Zanbauer Ágoston.**

Laptulajdonos az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt

### Árverési hirdetmény.

Ujvidéki I. Magyar előlegezési egyesület végrehajtónak (képv. dr. Belohorszky János ügyvéd Ujvidéken) kisk. Budosán Józsa és társai végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 2000 kor. tőkekövetelés, ennek 1909 évi december hó 4-től járó 8 százalékos kamatai, 30 kor. 60 fill. már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekönyvi hatóság területén levő az ujvidéki 2172 sz. betétben A. I. 12 sorsz. 3160 3161 hrsz. a. felvett kiskorú Budosán Józsa, István és Miliczka tulajdonú felvett jószágrestre 2760 korban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912 évi április hó 24-ik napjának d. u. 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe tüzetik ki és foganatosításával Szlávi János kir. közjegyző megbizatik

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsártnak 10 százalékat vagyis 123 kor. készpénzben vagy az 1881 LX. tez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a kelt igazságügymin. rend. 8 §-ában kijelölt óvaóékképes értékpapirban a kiközlött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. tez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék 1912, március 16.

**Vékey Zoltán** s. k. kir. tszéki. bíró.

378 1912 végr. szám

### Árverési hirdetmény.

Atulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. j. b. 1912 V. 453 számú végzése következtében Dr. Kovács Bódog ujvidéki ügyvéd által képviselt Jakob Quittner & Söhne troppani bej. cég javára 1100 K f. s jár erejéig 1912 évi március hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 672 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 330 pár gyapju szokka, 7 balla gyapju, egy harisnya és egy harisnya szövő gép nyilvános árverésen eladatni k.

Melv árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912-ik évi V. 453/2 számú végzése folytán 1100 kor. fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi január hó 25 napjától járó 6 százalékos kamatai, 1/3 százalékos váltódíj és eddig összesen 121 kor. 02 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Petőfi utca 53 sz. lakásán 1912 évi április hó 18-ik napjának dél előtt fél 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ujvidék 1912. évi árp. 1. napján.

**Bacsh Sándor**  
kir. bír. végrehajtó.

# VÉR ERŐ

Csak egy lehet a leves jó,  
Ha van benne Diana só.

MARKBREIT-fele

# DIANA SÓ

*erősíti* az emésztőszerveket, *erősíti* a gyomorizmokat, *erősíti* a gyomorfalat, *erősíti* a beleket, *frissíti* a gyomorideget, *frissíti* a vérműködést, megjavítja az étvágyat, *rendbe hozza az elrontott gyomrot.*  
*Erősíti a levest.*

Azért tesz minden ember

# Diana só-t a levesbe.

Nem is lehet a leves jó,

Ha nincs benne Diana só.

Főraktár:

## VAGNER TESTVÉREKNÉL

Naponta frissen pörkölt kávé.

Tekintse meg villany pörköldénket.

## WAGNER TESTVÉREK

UJVIDÉK.

3-100

### Ház eladás.

Bemutató 21. sz. alatt hat utcai szoba, konyha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 méter nagy. Bővebbet ugyanott.

1-3

### Hirdetmény.

A róm. kath. hitközség Kosuth Lajos utca 30. szám alatt épülő bérpalotájában 1912. május hó 1-re különféle bolthelyiségek pinceraktárral, 1912. augusztus hó 1-én pedig 2 négy szobás urilakás kiadók.

A tervek a hitközség irodájában bármikor megtekinthetők s ugyanott a szükséges többi felvilágosítások is megadatnak.

**Balla Árpád**

I-só syndikus.

A legkiválóbb fajú, nemesített

## Gyümölcsfák

kaphatók

*Hoffmann Ignác Szeged új-szegedi faiskolájában.*

Telefon szám 175

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

6-8

### Kiadó lakás.

Egy szép lakás, mely áll 2 utcai s udvari szobából, előszoba, étéskamra és fatérszobából, i. május 1-vel bérbe adó.

Bővebbet: Lövész utca 6/a.

**Jég-és hideg-  
fejlesztő-gépeket**  
legjobb kivitelben készítenek

**Dr. Wágner és Társai**

Egyesült Gyárak Részv.-Társaság  
Budapest, IX., Timódi-utca 3. sz.

Különlegességi készítmény számos év óta: hűtő-gépek és teljes hűtőberendezések kisebb és teljes közepes szükségletre mészárosok, hentesek, tejgazdaságok, gazdasági üzemek, sörfőzdék, sörraktárak, szállodák, kórházak stb. számára, már 3000 K-tól feljebb. — Elsőrendű referenciák! — Tessék 7. számú árjegyzékünket kőzni.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



**I - SZÖR** kevesebb a gond,  
**II - SZÖR** kevesebb a munka,  
**III - SZÖR** kevesebb a munkabér!

mert „FORHIN“ a sokszorta megjavított. **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is. Bármily harmatnál is permetezhet vele. Semmi üledéke nincs. Számtalan elismerő nyilatkozat: „Gyártóik az eddig dr. Asohenbraudt szabadalmát képezett Rézkénport és bórmentve leírását a FORHIN-gyártól, Budapest, Képvisele: Kántor Izidor. Ujvidék.

Egyedüli árusító Ujvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.



**LUDWIG JÓZSEF**  
 FÜSZER-HERSZKÖZÉSÉK UJVIDÉK.

ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum-, ásványvizek és magyarádi hegyaljai borok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nála kapható „Kontinentál” nevű szőlőajtógumit, mely a maga nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitart. Erről számos elismerő levél tanuskodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia” rézgálicot, mely 96%-os, raffiát stb.

**Dus választéka** van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál.

III. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg áruda.

**Rohitsi**

**Tempel** -forrás. Szénasavdús, diatetikus, üdítő asztali ital. - Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

**Styria** Legteljesebb gyógyforrás. - Indikálva: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle vesebajnál, lépdegánatnál, májbasajoknál, sárgaságnál, anyagcsere betegségeknél, a légutak hurutos bántalmánál.

**Donati** a maga nemében a leggazdagabb tartalmu gyógyforrás leg-erélyesebb hatással. Főképen indikálva: idült bélhurutnál, obstipatióknál, epekövénél, elhízási bajlannál, csúznál és cukorbetegségnél.

**Legdusabb természetes magnézium-glaubensosforrások**

Nagybani raktár Magyarországra: Hofmann József Budapest, V. Báthory u. 8.

**WALLA JÓZSEF**  
 CEMENTÁRU-GÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

Mozaiklap-, műkö- és cementáru-gyár

**BETON, VASBETON és BURKOLÓ ÉPÍTÉSI VÁLLALAT**

Iroda és gyár kizárólag: BUDAPEST, VII., GIZELLA-UT 38. Alapított 1878. évben.

TELEFON 59-90. és 141-69

A magyarországi utviszonyoknak megfelelőbb

# Automobilok

a

# LAURIN-KLEMENT

gyártmányu

„S“-typusu, 1912. évi modellu 12|14 H. P., 4 hengeres, 4 üléses kis kocsi melynek ára elegáns torpedó-karrosseriával és komplett felszereléssel. **k. 7800.-**

„K“-typusu, 1912. évi modellu 28|40 H. P., 4 hengeres tura-automobil, melynek ára Prinz Heinrich karrosseriával és komplett felszereléssel **k. 16,000.-**

Magyarországi vezérképviselőt és raktár

Budapest, IV., Semmelweis-utca 9.